

我区高新技术企业数量突破2000家

本报讯（记者 李娜 实习记者 王文彤 通讯员 崔颖）近日，记者从区科信局了解到，截至目前，我区高新技术企业数量突破2000家，保有量超过1900家，较2021年分别增长194家和260家，全市排名从第五位升至第三位。近年来，丰台区通过实施高企奖励政策，开展高成长性企业培育“丰帆行动”，打造专业性、全链条科技服务平台等系列务实有效的举措，不断壮大辖区科技创新主体，构建创新发展生态网，为区域经济社会高质量发展提供韧性和活力支撑。

扶持、奖励

力促高企科技创新能力提升

区科信局相关负责人告诉记者，通过制定并落实《丰台区支持高新技术企业发展的若干措施》（简称“高新八条”），比如，对于重大科技成果转化及产业化项目给予最高1000万元扶持，新技术示范应用项目给予最高500万元扶持，获得国家、市级重点实验室，专精特新“小巨人”等资质或科技进步奖的企业，给予最高300万元扶持等系列举措，丰台区加大了对高新技术企业科技创新的政策支持力度，已经形成了高新技术企业“筑基扩容、小升规、规升强”丰台特色服务体系，力促区域高新技术企业自主科技创新能力提升。

在筑基扩容方面，丰台区实施高企奖励政策，最高支持30万元，力促“达标即享”，政策实施两年多来，共为726家新认定、新迁入高新技术企业兑现资金2.178亿元；建立高企培育库，每年筛选超过200家企业重点培育；开展“丰帆行动”，开展高成长性企业培育专题活动20余次，参与企业2000余家次。2022年，高新技术企业申报量首次破千家，首次取得高企证书企业406家，同比增长67.8%，新迁入高新技术企业262家，同比增长20.2%。

“在区科信局等相关部门的帮助下，我们去年顺利取得了小升规的市级资金支持，这也为我们企业持续研发创新、在行业中站稳脚跟、获得更多合作

伙伴的青睐打下了良好基础。”北京科跃中楷生物技术有限公司相关负责人告诉记者，丰台区政府相关部门给予企业多方面的大力支持，不仅有研发经费相关补贴，还为企业推介优惠的金融机构专项信贷产品，同时将企业列入“支持科技型中小企业开展发明专利布局”名单，支持企业开展专利相关事务，吸纳科跃中楷成为“北京市工商业联合会”会员单位，建立了企业与党和政府的桥梁纽带，评选科跃中楷为“北京市企业创新信用领跑企业”，提升科跃中楷的社会、行业形象，增强了企业的影响力与公信力。“综合来讲，扎根丰台，让我们的综合竞争优势得以加强，目前正以稳健的步伐向前发展。”该负责人说。

据了解，丰台区推荐71家“小升规”达标高新技术企业享受市级政策，推动高新技术企业“规升强”，筛选重点企业纳入“服务包”，提供人才、空间、资金等服务，支持梯次引进培育一批专精特新企业、独角兽企业、隐形冠军企业、上市公司。2022年，全区科技服务业、软信业、工业新上规企业达到90家，“专精特新”中小企业数量同比增长178%，国家级专精特新“小巨人”企业数量同比增长3.3倍。

开展全生命周期成长服务

构建创新发展生态网

丰台区致力于营造良好营商环境、扶持高企快速发展。在打造产业生态方面，丰台区成立高新技术企业协会，构建大中小企业融通生态，壮大科技创新主体。区域内集聚轨道交通、航空航天、智能装备、科技服务等领域的伙伴企业61家，建设以高新技术企业服务为重点支撑的专业性、全链条科技服务平台，促进行业内纵横联合。

作为主要从事电表通信模块相关技术研发生产的国家级专精特新小巨人企业，北京前景无忧科技股份有限公司在全国的市场占有率一直名列前茅，近年来企业发展迅速，近年来营业收入和净利润复合增长均超过50%，该企业副总经理李焱深刻感受到

近年来丰台区的营商环境越来越好。他说：“丰台区近些年出台了非常多的优惠政策，这些政策扶持力度很大，引导的方向非常明确，这样就能帮助企业明确发展方向，鼓励企业对科研进行更大的投入。更加重要的是，丰台区各级领导包括各委办局都是把企业放在心上，常常到一线调研，了解企业需要解决的实际困难和问题。”以前景无忧自身为例，因为企业发展很快面临办公面积不足的问题，区委区政府大力协调。下一步该企业将整合研发中心、生产中心、管理中心落户在南中轴国际文化科技园，南中轴国际文化科技园广阔的发展前景和专业的服务将为企业未来发展增添助力。“他们筑了非常好的巢，就能引来金凤凰，我们也非常期待将来入驻南中轴后能为丰台作出更大的贡献。”李焱说。

此外，丰台区还首次自主举办高新技术企业专家评审会，增强服务高企认定的科学性和有效性；推广“高新技术企业申报预审系统”，解答咨询千余次；支持标杆孵化器——小米谷仓智能硬件孵化器、首科医谷带动智能制造、医药健康等重点领域高新技术企业加速发展；为6家高新技术企业孵化服务基地挂牌，全区入驻孵化机构的高新技术企业超过700家。

在整合行政资源方面，在市科委、中关村管委会密切关注、支持丰台区高新技术企业发展的同时，全区各部门联合共同发力，全方位做好企业服务。区市场监管局为入驻高企提供及时便利的注册服务，区税务局、区统计局及时办理税务关系和统计关系，区财政局及时安排政策支持资金；科信局与园区管委会共同做好高企申报、预审系统推广、“报备即批准”、“小升规”企业推荐等服务事项的落实。

记者了解到，高新技术企业已成为丰台区高质量发展密不可分的重要伙伴群体，“丰九条”中高新技术企业政策推出后，已培育出857家高新技术企业，并吸引403家高新技术企业入驻发展。下一步，将着力开展高新技术企业全生命周期成长服务，不断增强政策磁吸作用，持续优化软硬件环境，构建创新发展生态网，与高新技术企业一同开启“倍增追赶、合作发展”新征程。

区退役军人事务局基层党支部开展主题党日活动

本报讯 在清明节到来之际，区退役军人事务局基层党支部开展“回眸先烈风骨 传承革命精神”主题党日活动。

此次主题党日活动，采取线上祭扫与线下党课相结合的方式。线下，支部通过微党课方式，由支部7名同志对丰台区目前登记在册的7处烈士纪念设施（赵登禹将军墓、马援良烈士墓、解放战争十八烈士墓、孟凡章烈士墓、二七烈士墓、崔大庆烈士雕像、佟麟阁烈士雕像）及英烈事迹分别进行讲述。通过重温我区革命先烈的丰功伟绩，教育引导党员、积极分子、入党申请人勇于担当作为、勇于奋勇向前、勇于攻坚克难。活动中，支部全体党员、积极分子、入党申请人响应号召，以线上祭扫方式开展了“2023·崇尚·网上祭英烈”活动，营造文明祭祀氛围。大家通过手机集体登录中华英烈网，以向先烈鞠躬、献上鲜花、点亮烛光、留言追思等方式，缅怀英烈、铭记历史、传承革命精神。

理性追思 文明祭扫

清明祭扫高峰

本市发布森林火险橙色预警

本报讯 近日，市森防办发布森林火险橙色预警。正值本市清明祭扫高峰，且近期全市无有效降水，天气干燥，森林火险等级高，森林防火形势严峻。

市森防办特别提示广大市民，要严格遵守森林防火有关规定，严禁携带火种进入林区，严禁野外违规用火，严禁炼山、烧荒、烧田埂草、堆烧。进山入林要注意观察森林防火标识和疏散路线。清明祭祀提倡植树、献花等方式寄托哀思，严禁上香、烧纸、燃放烟花爆竹等行为。

市森防办同时要求，各级森林防火部门要加大执法检查和处罚力度，管护人员全天候坚守岗位，全面做好火源管控。巡查队加大巡查力度和频次，严格制止一切违章违规用火。瞭望塔观察员要严密监视辖区火情，确保第一时间发现和上报。全市所有森林消防救援力量进入待命状态，确保随时应急出动。

市民一旦发现火情，请第一时间拨打森林火警电话12119或119，报告火灾发生地点、火势等情况。

又讯 2023年清明节即将来临，希望广大居民朋友们能做到文明出游，理性参团，自觉抵制不合理低价游。

公序良俗要遵守。树立文明意识，遵守公共秩序，维护环境卫生，保护文物古迹，爱惜公共设施，尊重他人权利。举止得体，文明有礼，展现新时代中国游客的良好精神风貌。

生态环境需呵护。爱护自然环境，文明踏青观景，不乱扔垃圾，不采摘攀折花木、踩踏碾压草地、随意投喂动物，用文明守护春色。

餐饮浪费要制止。在旅途中就餐，要按需取餐，按需点餐，文明就餐，拒食野味，积极践行“光盘行动”，杜绝“舌尖上的浪费”。

自觉抵制不合理低价游。参团旅游要选择具有合法经营资质的旅行社，签订旅游合同。切勿轻信免费旅游、购物（会员）送旅游等宣传广告，切勿参加微信群、户外俱乐部等非旅行社组织的团队旅游活动。



曝光台

清明时节 这些不文明现象仍存在

清明时节，春暖花开，广大居民朋友纷纷走出家门，欣赏户外的美景，我区各个景点也迎来了许多游客。检查人员在走访中发现，不少景点环境秩序良好，游客文明出游意识也有提升，但个别地方仍存在一些不文明现象。少数游客为了拍照，不顾围栏阻挡，直接践踏草坪；还有的游客直接将垃圾扔到草坪中，白色的纸巾在草坪中格外显眼。针对这些不文明行为，景区工作人员表示：“日常都会做好文明引导和文明劝阻，希望广大市民自觉主动做到文明游玩。”美丽的景区环境需要所有游客呵护，只有所有游客自觉提高爱护环境意识，景区环境才能亮丽起来。

大成学校美术教育 20 年回顾展开幕



本报讯（记者 曹言湖）3月31日，“大成之美”北京市大成学校美术教育20年回顾展在中华世纪坛艺术馆开幕。本次展览呈现的是学校美术教育20年的实践、探索，以及师生的成长与收获。共展出了300余幅学生作品、20余幅教师作品，作品涵盖国家课程、特色课程、校本课程、社团课程、新年课程、博物馆课程、社区课程等内容。作品形式多样，包括素描、速写、陶艺、摄影、国画、陶瓷艺术、篆刻等。据了解，此次展览预计将持续到4月6日（周一闭馆）。

打造“丰台国企集团军”

北京丰台国际人才发展集团公司、城市更新集团公司成立

本报讯（通讯员 王培军 陈京炜 高依云）近日，丰台区正式成立北京丰台国际人才发展集团公司和北京丰台城市更新集团公司，进一步打造“丰台国企集团军”。

记者了解到，两家集团公司的成立，标志着丰台区以市场化、平台化、专业化、规范化为方向，进一步优化国有资本布局，推动同类国有资产向重点领域、优势企业聚集。此举将有力激发国有企业发展活力，增强国有企业在公益性、战略性领域的支撑和保障作用。

在日前举行的“倍增追赶合作发展丰台大会”上，丰台区明确，要进一步激发各类市场主体和各层次人才的发展动能合作共赢，将人才引进培育放在区域发展的重要位置。北京丰台国际人才发展集团公司的成立，将为做好区域人才领域工作注入新动能。

据了解，该集团公司致力于“打造高端人才的提供者、重点行业的智囊团、全区人才资本开发的引领者、创新人才的聚集地、全链条高品质人才服务的供

应商”，将以市场化方式协同政府、事业单位、企业推进人才政策，为用人单位提供定制化、专业化、精细化解决方案，精准引进人才和创新创业团队。同时，还将为区域人才资源配置和产业结构优化升级提供科学参考，加强人才服务保障，让人才为发展赋能。

在城市更新领域，丰台区也将通过北京丰台城市更新集团公司的成立，积极探索新路径。丰台区紧跟3月1日起施行的《北京市城市更新条例》步伐，在全市率先成立城市更新集团公司。该集团公司专注于丰台区城市空间形态和城市功能的持续完善和优化调整，以市场化方式积极推动城市更新“建设、管理、运行、保障一体化”，实施低效存量建设用地盘活利用，危旧房整治改造提升等重点工作，同时，加强城市历史文化保护传承、服务区域产业升级。

在日前举行的“倍增追赶合作发展丰台大会”上，丰台区明确，要进一步激发各类市场主体和各层次人才的发展动能合作共赢，将人才引进培育放在区域发展的重要位置。北京丰台国际人才发展集团公司的成立，将为做好区域人才领域工作注入新动能。

据了解，北京丰台城市更新集团将作为“上市标的”重点培育，力争实现三年上市目标，进一步做

强“京丰物业”“丰台供暖”品牌。

“国有企业是地方经济的重要组成部分，是区域发展的重要力量。”丰台区相关负责人表示，两家集团公司的成立是贯彻落实党的二十大精神做强做优做大国有企业的生动实践，是落实北京市人才、城市更新等政策措施的具体举措，也是丰台区“倍增追赶、合作发展”的重要工作任务。

丰台区将紧紧围绕首都中心城区功能定位，构建国有经济高质量发展的“四梁八柱”，按照条块结合、特色鲜明的原则，在全区重点领域强化平台、板块建设，打造“丰台国企集团军”，提升企业核心竞争力，切实发挥区属国有企业在区域发展中的支柱引领作用。

同时，丰台区属国有企业将加强和央企、市属国企、各地国企、集体经济、民营企业等各类市场主体的合作，以诚招商，扩大朋友圈，支持科技型、创新型实体经济力量，提高国际化、时尚化消费服务能力，形成区域发展更多新的增长点、增长极。